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QCM

Question 1. Quelles sont les expressions logiques correspondant au logigramme ci-dessous ?

E |
(a) /ath.c (d) (a+/b).c
(b) /a+/h.c (e) fa.lb.c
(¢) /ath).c (f) /a.b).c
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QCM

Question 2. Parmi les expressions logiques ci-dessous, quelles sont celles qui donnent pour resultat letat

logique de o ?
(a) a.a (g) a
(b) a+a (h) a
(¢) a+l (1) &(b+fb)
(d) a.l (j) b.(a+th)
(e) at0 (k) a+(a.b./b)
() 2.0 (1) h
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QCM

Question 3. A quelles équations correspond le PLD programmé suivant ?

VWY

o
®
©

S
(a) a.b.c.d (f) /a+/b+/c+/d
(b)) /(/a./b./c./d) (g) a+b+c+d
(¢) /(Ja+/b+/c+/d) (h) 1
(d) /(a.b.c.d) ) 0
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QCM

Question 4. A quelles équations correspond la table de vérité suivante ?

a b C d S

0 X X X 1

1 0 X X 1

1 1 0 X 1

1 1 1 0 1

Autres 0

(a) a.b./c./d+a.b./c./d+ (d) a./b./c./d

a.b.c./d (e) 0
(b) a.b.c./d (f) 1

(¢) /a+ta.b+a.b./c+a.b.c./d
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QCM

Onestion 5. Comment secrit en VHDL expression s=a. b7
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(a,
(b]

(¢) s=a*b:
(d) s=aANDD:

s=a&& Db
s=a&D;
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QCM

Question 6, Ex VHDL, comment s declare en sorte  curount wn signal s de ype loaque
(a) OUTs: STD LOGIC: (d) OUTSTD LOGIC: s
(h) STD LOGICs: OUT. (¢) §:0UTSID LOGIC:
(¢) SID LOGICOUT 5. (f) STD LOGIC: s OCT.
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QCM

Question 7.

Question 2. On souhaite décrire en VHDL une fonction logique dont la table de wvérité est donnée ci-
dessous. Quelles descriptions VHDL correspondent a cette fonction ?

abc

xzx0
001
101
011
111

l—‘l—‘l—‘DDlm

(a) ENTITY myFunc IS
PORT (
a, b, c: IN std logic;
s: OUT std leogic
b
END myFunc;

ARCHITECTURE ar OF myFunc IS
BEGIN

5 <= a OR (b AND c};
EMD ar;

(b) EnTITY myFunc 1s
PORT (
a, b, c: IN std logic;
s: OUT std logic
Y
END myFunc;

ARCHITECTURE ar OF myFunc IS
BEGIN

5 <= ¢ AND (a OR b);
EMD ar;
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(c)

(d)

ENTITY myFunc IS
PORT (
a, b, c: IN std_logic;
s: OUT std_leogic
Vi
END myFunc;

ARCHITECTURE ar OF myFunc IS

SIGNAL abc: std leogic_wector (2 DOWNTO 0);

BEGIN
abc <= a & b & c;
WITH abc SELECT

5 <=
"1' WHEN "011"™ | "101" | ™i1i1i",
"0' WHEN OTHERS;
END ar;

ENTITY myFunc IS
PORT (
a, b, c: IN std_logic;
s: OUT std_logic
)}z
END myFunc;

ARCHITECTURE ar OF myFunc IS
SIGNAL ab
BEGIN
5 == ab AND c;
ab <= a OR b;
END ar;

std_leogic;
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QCM

Question 8 : A quels schémas structurels correspond la déclaration VHDL ci-dessous ?

ENTITY myFunc IS
PORT (
a, b: TH std_logicy

s: OUT std logic wector(3 downto 0O)

Y
END myFunc;:

=3
{E} 2 myFunc s2
=1l
L-. T
——————
{h] a myFunc
—_— e =
) =] =
—
@ -
e T s[3.
.
= H—
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(d)

(e)

(f)

.0}

ab my Fu nc
+—

2
a3 myFunc
| = |
a . myFunc
=R
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QCM

Question 9 :Parmi les propositions ci-dessous qui se rapportent a description d’ un décodeur
lesquelles sont vraies ?

Ca)
(b)
(<)
(d)
(e)

f)
(g)
(h)

LIBRARY leee;

USE lewee.std_logic 1164 ALL;

ENTITY decoder IS
PORT (
-
Dz
)z
END decoder?

IN :1d_loqxc_voclox(2 DOWNTO O)
OUT satd_logic_vectrtor (5

DOWNTO O)

ARCHITECTURE ar OF decoder IS

BEGIN

WITH a SELECT

) G
“ggogcgcoxr*~
*ogooio*~
“000100"
*001000"
*0oi1co00*
*i100000"
*coQooo"~
arc

WHEN
wHEN
WHEN
WHEN
WHEN
waEN
WHEN
END

“goo*-,
“ooxi*=,
=o30%,
“ox11r",
=i100%,
=3101*"-,
OTHERS »

Le signal a représente 'adresse de la sortie active.

Le signal a représente le nombre de sorties actives.

L'instruction wirth... selecr est une mmstruction concurrente de VHDL..

Si le signal @ vaut "110", aucune sortie n'est active.

Avec un tel décodeur, i1l est possible de faire n'importe quel opérateur logique qui comporte au

plus 3 entrées et 6 sorties.

Ici. le cas OTHERS est obligatoire si I'on veut étre certain de fabniquer un circuit combinatoire.

Ici. le cas OTHERS est facultatif puisque toutes les combinaisons possibles ont été évoquées.

Il est préférable, mais pas obligatoire, d'utiliser le cas OZ7HERS si l'on veut générer une

structure combinatoire.
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QCM

Dwestion 140. Parmi les propositions ci-dessows gui se rapportent a la descrmipbon WVHDIIL. swivante,
Llesguelles sont vTales T

LIRS e
OIS =Zeemes . wbod doeges 11 ESOALL -

EEFTFITY my Fons IR

POEET |
- IM wbd Jdogic= wwsmcohos o [T DOSEFTO DF -
b TH =bd logic weschbos [T ODOmESITO OFF

== OgT wxbd 1 osgas
FF
T ey o

AFRCHITECT R s OF oyons I

O TE
HITH b SELECT
R
[T p WEEE TILILT,
- PE P I DO,
LS p NN TLOLT,
s p I I DO,
mLEp N TOLLT,
- p e DO,
w1} NN 0oL,
- D} I O DO,
“igs M T B

T s

(@) Avec un el circwit, il est possible de faire n'importe guel opérsteur logigune gui oompoTte =
phlas 3 entréss af nne sorbe.

(b)) Avec un ftel circuit, il est possible de fire n'omporte guel opersteur logigue gui comporte @
plas 8 entréss af une sorbe.

¢} Ladescripion ci-dessms est un mmltiplexenr 8 vers 1.

(d)y L= descripfion ci-dessas est un décodenr 1 parmd S

(e} Ladescripnon ci-dessas est un déecodenr 3 parmi S

T i La descripmion ci-dessas est un mmltiplexewr =5 vers 1.

{Z) Leczs OFFERS n s socuans chances de se présenter ici, on surait pa Peanlaster.

{ e M-F_'n:neﬂhmﬂﬂﬂﬂn‘am&med&mrﬂmﬂ,ﬂmﬂﬂpﬂshmsmh
descripton ne correspond plas a on cirowit combinatoirs

Le signsl & correspond 3 'adresce de Nentrés célactionnés ponr 8ire en sorta.

{§j) Le=zignal & correspond & 'adresse ds Nantrés sélactionndse ponr &ire enm sortis.
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QCM

Question 11 : Quel est le role du logiciel Quartus 11 ?

(a) Transformer une description VHDL en un fichier JEDEC

) Transformer un circuit standard en circuit programmable

(b

(¢) Transformer un fichier de schéma en description VHDL
(d) Transformer un circuit programmable en circuit programme
(

e) Transformer un fichier C en fichier VHDL
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Corrigés

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

X | X | X[ X

Q11

X
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Exercice O

14|
Que fait ce programme ?

LIBEARY i1ecce;
USE 1ece.std logic 1164 all:

ENTITY ma IS

PORI{ab.c: IIN std_ logic. ma- OUT std logic):
END maj:

—Daraiflow sivie archirecrure
ARCHITECIURE concurrent OF may IS

BEGIN
WITH a & b & ¢ SELECT
m =—="1"WHEMN "110""101"|"011"|"111".

T WWHENOTHERS-
EMND concurrent:

Pour exprimer un OU booléen le symbole | est utilise
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Exercice 1

Ecrire le programme vhdl qui décrit le schéma ci-dessous

a
) S
h ) S|

S

=)
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Réponse Exl
B

LIBRARY ieee;
USE ieee.std logic 1164.all;
USE ieee.std logic arith.all;

ENTITY exI IS -- commentaires
PORT ( -- déclaration des entrées/sorties physiques
a, b, c : IN STD LOGIC
s, s2: OUT STD LOGIC -- pas de point virgule
) ;
END exI ;
ARCHITECTURE numerol OF exI IS -- description de ['application
BEGIN
sl <=a AND b ;
s2 <=(NOTa) OR (a AND b AND c) ,
END numerol ;

Que se passe-t-il si on
change l'ordre de S1 et S2 ?
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Réponse ExI

1 Commentaires :

d Les deux instructions S1 et S2 sont concurrentes :
L’ordre dans lequel elles sont écrites n’a pas
d’importance puisqu’au final il s’agit d’associer des
portes logiques.

1 Contrairement a C ou Pascal, rien ne sera exécuté.
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Exercice 2

Décrire I'encodeur de priorités
suivant :

Si une seule des entrées est au niveau
1, alorsV = 1 et S1S0 indique en
binaire le rang i de cette variable
d'entrée.

Si toutes les entrées sont au niveau O
alors V = 0 et la valeur de S1S0 est O.
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Réponse Ex2

LIBRARY ieee;

ENTITY numl IS
PORT

e :IN STD LOGIC VECTOR (3 DOWNTO 0);

v OQUT STD LOGIC,
S :0UT STD LOGIC VECTOR (1 DOWNTC 0)

J:
END numl;

ARCHITECTURE archi OF numl IS

BEGIN

PROCESsS (e)

BEGIN
IF e{(3) = '1' THEN =& = “117,;, V=
ELSIF e(2) = '1' THEN = = “1I0%;
ELSIF (1) = 'I1'" THEN = = 017,
ELSIF e(0) = '1' THEN =& = "“007;
ELSE £ = “007; V= '0’;
END IF;

END PROCESS;

END archi:
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Exercice 3

Décrire le systeme suivant :
A et B sont des nombres de 8 bits.

Le montage fournit :
A + B (somme), si la commande X vaut O,

A — B, si cette commande vaut 1.
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Réponse Ex3
I

LIERARY ieee;
USE ieee.std logic 1l1é4d.all;

USE ieee.std logic arith.all;
ENTITY num2 IS

PORT |
a :IN INTEGER RANGE (0 TO 255
b IN INTEGER RANGE (O TO 255
S OUT INTEGER RANGE (O TO 255
x IN ETD_LCFGIC'
)
END num?2;

ARCHITECTURE archi OF numz IS
BEGIN

5 <= a+b WHEN x ='Q' ELSE a-b;
END archi
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Exercice 4

Décrire un comparateur 8 bits (fournissant
une unique sortie, cette sortie est a 1 si les
2 nombres A et B sont égaux).
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Réponse Ex4
i

LIBRARY ieee;

USE ieee.std logic 1164.all;
USE ieee.std logic arith.all;
ENTITY num3 IS

PORT (
a :IN INTEGER RANGE Q0 TO Z255;
b :IN INTEGER RANGE (0 TO Z255;
5 ouT STD_LDEIC
)
END num3;

ARCHITECTURE archi OF num3 IS
BEGIN

S <= ']" WHEN a = b ELSE '0':
END archi’
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Exercice 5

A est un nombre de 8 bits. Décrire le systeme
qui fournit :

A+25, si A>9
A+45, si A<1O

(résultat sur 8 bits).
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Réponse ExS5
s

ENTITY numd IS

PORT (
a :IN INTEGER RANGE 0 TO Z255;

S :0UT INTEGER RANGE (0 To 255

).
END numd;

ARCHITECTURE archi OF numd IS
BEGIN

S <=a+ 25 WHEN a > 9 ELSE a + 45;
END archi;
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Exercice 6

7] ‘ :
Le cahier des charges st e survant : le nombre § en sortie indique, en bimaie, le nombre de

signaux dentreed |,
Sta=1001 alors S =010

|
Sta=1100 alors §=01(
Sta=1111 alors §= 100

e oS e
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Réponse Ex6
A T

LIBRARY icee;
USE ieee.std logic 1164.all;
USE ieee.std logic arith.all;
ENTITY combi7 IS
PORT ¢
a: IN STD LOGIC VECTOR(3 DOWNTO 0);
S OUT INTEGER RANGE O TO 4

) |
END combi7; Que manque
t-il a ce
ARCHITECTURE archi OF combi7 IS programmme
BEGIN pour qu'il soit
PROCESS ra) ANNARRYS
BEGIN
resultar = 0;

FOR i IN O TO 3 LOOPFP
IF (a (i) = “1°) THEN
resultar - = resultar + 1,
END TF;
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Réponse Ex6
L

LIBRARY icee;
USE icee.std logic 1164.all; END LOOP;

USE ieee.std logic arith.all; _ )
ENTITY combi7 IS § < resulfaf,
PORT ( END PROCESS;
a: IN STD 1LOGIC VECTOR(3 DOWNTO 0); END archi:
S - OUT INTEGER RANGE 0 TO 4 ’

),

END combi7;
Le type de la

ARCHITECTURE archi OF combi7 IS variable
BEGIN resultat n’a
PROCESS (a) pas été
VARIABLE resultat - INTEGER HAL| ML
BEGIN
resultar -=— 0;

FOR i IN O TO 3 LOOP
IF (a (i) = ‘1) THEN
resulrar -— resultar + I
END IF;
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